活动接地气 家长兴趣浓

平定三中开展青春期学生教育专题公益讲座活动

6月11日上午,平定三中举办 了一场关于青春期学生教育的专题 公益讲座活动,旨在与家长深入探 讨青春期学生的心理特点和家庭教 育方法,加强家校社之间的合作,共 同促进学生健康成长。84名学生家 长齐聚会议室,现场气氛热烈。 学校邀请国家二级心理咨询

师、健康教育技师王力为家长作了 精彩的主题讲座。讲座内容分为两 个部分,一是对青春期学生心理特 点与叛逆行为进行解析。王力老师 从心理学专业角度,详细分析了青 春期学生的生理和心理变化,深入 解读了叛逆行为产生的原因,并通 过多个生动的案例,让家长和教师 更直观地了解学生行为背后的心理

动机。二是分享家庭教育方法与 沟通技巧。王力老师传授了与青 春期孩子沟通的有效方法,包括倾 听技巧、表达技巧以及冲突处理策 略等,指导家长建立良好的亲子关 系,以正确方式应对孩子的叛逆行 家长们认真倾听,并不时记录

在互动交流环节,家长们抓住 时机,积极发言,提出在教育孩子过 程中遇到的各种问题;大家还围绕 "如何加强家校社合作""有效解决 学生青春期叛逆"等问题展开热烈 讨论,并向主讲老师请教。王力老 师和阳泉师专资深心理老师崔小琴 进行了现场解答。她们凭借自身丰 富的经验和专业知识,为家长们提

供了切实可行的建议和解决方案, 赢得了家长们的阵阵掌声。

一位家长说:"一听说要教家长 怎么和孩子沟通,我赶紧报了名。 以前和孩子说话,没说两句就吵,我 急得上火,他嫌我唠叨,亲子关系僵 得像陌生人。孩子上初中后, 回家 就把自己关进屋里,问啥都不耐烦 也不回答,多说两句就甩脸子。我 既委屈又无助,真不知道该拿他怎

王力老师和她聊起了家常,询 问了些细节,然后对她说:"教育孩 子光有一腔热情可不够,千万不要 认为咱做的一切都是为他好,他就 能听进去,还得用对方法,了解孩 子的心理,才能对症下药。比如,

孩子回家后,家长不要总是先问他 的学习和作业,可以换个方式,先 谈别的,耐心听完孩子的话,不要 随意打断;沟通时,家长要用温和 的语气表达自己的想法;处理矛盾 时,家长先要安抚好孩子的情绪, 再解决问题……

通过一个半小时的讲座、交流 和互动,家长们觉得学到了不少非 常适用的新东西,表示以后一定把 这些方法用到和孩子的相处中,多 站在孩子的角度看问题,学会理解 孩子、尊重孩子。同时,家长们希 望今后学校能多开展这样的活动, 请专业老师对症辅导,大家一起出 谋划策,陪着孩子顺顺利利度过青

活动最后,几名家长代表上台 发言,表达了对家校社共育工作的 坚定支持和对未来合作的殷切期 一位女士颇有感触地说:"以 前,我总觉得这些活动是走形式。 但通过这次活动,我深刻认识到了 家校社合作的重要性。今后,我将 积极配合学校,共同为孩子的成长 创造良好环境。

平定三中校长阎迎春表示:"青 春期是学生成长的重要阶段,想要 读懂青春期的'心'密码,这涉及心 理学知识,家长和老师都应补上这 一课。我们将持续开展类似活动, 不断加强学校与家庭、社会的联系 与合作,共同助力学生健康成长。"

(李荣福 李瑞峰)

高考那些事

翻开手机相册,那张女儿收到 她青涩的脸庞绽放着灿烂的笑容,

2017年的高考对于女儿来说, 是她人生中至关重要的一场"战 役"。那段日子里,我见证了她的拼 搏与坚持。每天清晨,当第一缕阳光 还未洒进房间,她便已坐在书桌前, 背诵着晦涩的古文,钻研着复杂的数 学公式。深夜,当整座城市都已陷 入沉睡,她房间的灯光依旧亮着,她 在题海中遨游,为梦想奋力前行。 无数次,我看到她疲惫的眼神,看到 她因压力而默默流泪,但她从未放

漫长而煎熬。女儿表面上看似平 静,但我能感受到她内心的忐忑 终于,成绩公布的那一刻到来,全家 人围坐在电脑前,紧张地输入查询 信息。当看到屏幕上显示的分数 时,女儿激动地跳了起来,我们也忍 不住热泪盈眶。那是她用汗水和努 力换来的成果,是她为自己的青春

接下来的志愿填报环节同样充 满挑战。我们查阅了大量的资料, 咨询了许多老师和学长,经过反复 讨论和权衡,选定了8个志愿,最终 重庆大学向女儿投来了橄榄枝。重 庆大学,这所历史悠久、底蕴深厚的 学府,以其卓越的学术实力和独特 的文化魅力,深深吸引着女儿。她 渴望在那里追逐自己的梦想。

等待录取通知书的日子,女儿 每天都盼望着邮递员的到来。终 于,在一个阳光明媚的上午,门铃响 起,女儿迫不及待地跑去开门。当 她接过那封沉甸甸的录取通知书 时,眼中闪烁着喜悦的光芒。她小 心翼翼地拆开信封,一张精美的通 知书缓缓展开,上面烫金的文字闪 耀着光芒,仿佛在诉说着她的努力 与成就。那一刻,时间仿佛静止,整 个世界都充满了幸福与喜悦。

得知了女儿被重庆大学录取的消 自,希望能对她讲行采访。专儿既 兴奋又紧张,为了这次采访,她精心

时光里的录取通知书

重庆大学录取通知书后接受采访的 照片依旧令我心潮澎湃。照片里, 手中的录取通知书仿佛承载着无限 的希望与憧憬。那是2017年夏天的 故事,一个关于梦想、奋斗与成长的 故事,也是一段让我们全家刻骨铭

弃,总是擦干眼泪,继续埋头苦读。

高考结束后,等待成绩的日子 书写的最美答卷。

没过多久,阳泉市广播电视台 准备了许久。采访当天,专儿按约

定时间来到阳泉市广播电视台。工 作人员早就布置好场地,调试好设 备。面对镜头,女儿起初还有些羞 涩,但很快镇定下来,大方地分享了 自己的学习经验和备考心得。她谈 到了自己在学习过程中遇到的困难 和挫折,也谈到了老师、同学和家人 给予的支持和鼓励。她还表达了对 重庆大学的向往和期待,希望在那 里开启人生新的篇章。

看着女儿在镜头前自信地侃侃 而谈,我心中充满了骄傲。那个曾 经躲在我身后的小女孩,如今已经 成长为一个勇敢、自信的少女。她 用自己的努力和汗水,书写了属于 自己的精彩人生。

如今,距离女儿收到重庆大学 录取通知书已经过去了8年的时 间。回首往事,那段经历依然历历 在目。它不仅是女儿人生中的一个 重要里程碑,也成为我们全家最珍

在重庆大学的求学时光里,女 儿不断成长和进步。她结识了许多 志同道合的朋友,参加了丰富多彩 的社团活动,在学术研究和社会实 践中锻炼自己。重庆大学浓厚的学 术氛围和开放包容的校园文化,为 她提供了广阔的发展空间。她在知 识的海洋中尽情遨游,不断探索未 知的领域,追逐着自己的梦想。

而那张承载着梦想与希望的录 取通知书,早已成为我们家的"传家 宝"。它不仅仅是一张纸,更是女儿 奋斗历程的见证,是她青春岁月的 美好回忆。每当看到它,我们都会 想起那段为梦想拼搏的日子,想起 女儿在镜头前自信的笑容,想起她 收到录取通知书时的喜悦和激动。

时光飞逝,岁月如梭。那张录 取通知书上的颜色或许会随着时间 的流逝而褪色,但它所承载的意义 和价值却永远不会改变。它激励着 女儿在人生的道路上不断前行,也 激励着我们全家人勇敢面对生活中 的挑战,追逐自己的梦想。

之后,女儿从重庆大学毕业,被 推免到东南大学读研究生。如今, 她入职网易,踏上了新的人生征 程。但我相信,那段在重庆大学的 求学时光,那张珍贵的录取通知书, 将永远铭记在她的心中,成为她人 生中最美好的回忆之一。而对于我 们全家来说,那段经历也将永远珍 藏在心底,成为我们不断前进的动 力和勇气的源泉。

赛鱼小学毕业生为学弟学妹捐书

近300册图书传递学子温情

本报讯 记者顾超 通讯员 杨丽红摄影报道 6月12日下 午,赛鱼小学举行2025届毕业季 "我为师弟师妹捐书"仪式。173 名六年级学生向母校捐赠近300 册图书,以书籍为纽带,为学弟学 妹留下了宝贵的精神财富。

在热烈掌声中,各班学生代 表将精心挑选的文学名著、科普 读物、历史典籍等书籍郑重交至 校领导和教师手中, 每册图书均 附有饱含温情与鼓励话语的赠言 卡。六年级学生代表荆宇欣说: "腹有诗书气自华,读书万卷始通 神。这些书籍是我们精心挑选出 来的,书香接力,传递真情,希望 学弟学妹爱上读书,在书中汲取 营养,充实自我。"简短的话语中, 既有对校园生活的眷恋,也寄托 着对学弟学妹的美好祝愿。

"这不仅是知识的传递,更是 校园文化与精神的传承。希望毕 业生们带着母校的祝福奔卦未



来,也期待他们的学弟和学妹能 从这些书籍中汲取力量。"赛鱼小 学校长侯慧明说。

捐书环节后,全体毕业生在 主题条幅上签名留念。此次捐书 仪式作为赛鱼小学毕业季活动之

让校园书香浸润代代学子,为毕 业生离校教育注入深刻内涵。捐 赠的图书将分类充实至班级图书 角与学校阅览室,并建立"捐赠图 书潭流档案"。

探秘杏林百草 传承岐黄薪火

市级机关幼儿园萌娃体验中医药文化

本报讯 记者李俊琴 通讯 员高敏摄影报道 "快看,大红枣 原来是中药""桂圆也是中药""香 料花椒居然也是中药"……6月 12日下午,市级机关幼儿园组织 中班120余名幼儿前往位于小阳 泉的阳泉市安泰堂中医门诊部, 开展了一场别开生面的中医药文 化体验社会实践活动。

活动中,孩子们在药师和老 师的引导下,兴致盎然地参观了 门诊部环境,认识了各种中药饮 片和煮药器具。他们认真观看了 工作人员收方、审方、配药、包药 等流程,聆听了药师对常见中药 材如金银花、枸杞、陈皮等的名 称、外形特征及功效的生动讲解, 并现场观看了中药煎煮的过程。

最让孩子们感到新奇的是亲 身体验环节。他们通过"看、摸 闻"的方式,近距离观察了不同药 材的形态,感受了它们独特的气 味。孩子们还体验了中医把脉, 了解了自己的身体状况。在药师 的指导下,孩子们高兴地玩起了 "小小药师"角色扮演游戏,亲自



尝试简单的药材分装,现场气氛 轻松愉快。

本次实践活动以寓教于乐的 形式,将抽象的中医药文化转化 为孩子们可感、可知、可体验的具 体活动。孩子们不仅直观地了解 了中药的来源、制作过程和基本 作用,而且在幼小的心灵中播下 了传承中医药文化的种子。

市级机关幼儿园党支部书记 李莉表示,今后,幼儿园将继续探 索和开展形式多样、内容丰富的 社会实践活动,将传统文化教育 融入幼儿成长过程,为幼儿的健 康成长和文化自信的培育提供持 续支持。